

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации

Налькина Сергея Алексеевича «Комплексная клинико-нейропсихологическая оценка когнитивных функций у больных миастенией», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 – нервные болезни

Актуальность диссертационного исследования Налькина С.А. определяется тяжестью миастении, проявляющейся не только слабостью и патологической мышечной утомляемостью, но и сопутствующими симптомами, в частности когнитивными и эмоциональными нарушениями, которые оказывают существенное влияние на качество жизни пациентов. Между тем патогенез развития когнитивных нарушений при миастении до конца не установлен и требует дальнейшего изучения. Таким образом уточнение отдельных звеньев патогенеза, определение характера и степени тяжести когнитивных и эмоциональных нарушений при миастении является актуальным и своевременным.

Цель исследования сформулирована корректно, поставленные задачи соответствуют цели и соотносятся с использованными методами обследования и полученными результатами.

Научная новизна исследования состоит в комплексном изучении связи тяжести и паттерна когнитивных нарушений с выраженностью клинических проявлений миастении, длительностью и вариантами заболевания, наличием тимомы, уровнем тревоги, концентрацией мозгового нейротрофического фактора в сыворотке крови больных миастенией.

Научная и практическая значимость обусловлена тем, что на основании проведенных исследований установлена частота встречаемости когнитивных нарушений различной степени тяжести у пациентов с миастенией в зависимости от тяжести и продолжительности заболевания. Установлено, что у больных миастенией после проведения тимэктомии отмечается уменьшение

выраженности когнитивных нарушений, что имеет теоретическое и практическое значение. Выявлено, что у больных миастенией уровень мозгового нейротрофического фактора коррелирует с выраженностью когнитивных нарушений, формой миастении и продолжительностью заболевания.

Выводы и практические рекомендации диссертационной работы сформулированы на основе полученного фактического материала.

Достоверность полученных результатов основана на достаточном количестве включенных в исследование больных (93 пациента с миастенией и 46 лиц группы контроля), проведении большого количества измерений и подтверждена соответствующими методиками статистической обработки данных.

Результаты диссертационного исследования внедрены в клиническую практику неврологического отделения клиники имени Петра Великого ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России и в учебный процесс кафедры неврологии им. акад. С.Н. Давиденкова ФГБОУ ВО «СЗГМУ им. И.И. Мечникова» Минздрава России.

Принципиальных замечаний к выполненной работе нет.

Заключение

Анализ автореферата диссертации Налькина С.А. на тему: «Комплексная клиничко-нейропсихологическая оценка когнитивных функций у больных миастенией», представленной к защите на соискание ученой степени кандидата медицинских наук, позволяет сделать вывод, что представленное диссертационное исследование является законченной научно-квалификационной работой. По своей актуальности, научной новизне, объёму выполненных исследований и практической значимости полученных результатов работа соответствует п. 9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства Российской Федерации от 24 сентября 2013 г. №842 «О порядке присуждения ученых степеней» в редакции, утвержденной Постановлением Правительства

Российской Федерации №335 от 21 апреля 2016 г. «О внесении изменений в положение о присуждении ученых степеней», а автор работы достоин присуждения искомой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.11 (3.1.24) – нервные болезни.

Доцент кафедры нервных болезней
ФГБВОУ ВО «Военно-медицинская академия
им. С.М. Кирова» Министерства обороны
Российской Федерации
доктор медицинских наук, профессор



Емелин Андрей Юрьевич

Даю согласие на сбор, обработку
и хранение персональных данных

Емелин Андрей Юрьевич

Подпись д.м.н., профессора А.Ю. Емелина заверяю

Начальник отдела организации научной работы
и подготовки научно-педагогических кадров
подполковник медицинской службы



Овчинников Д.В.

« 03 » 03 _____ 2022 г.

Федеральное государственное бюджетное военное образовательное учреждение высшего образования «Военно-медицинская академия имени С.М. Кирова» Министерства обороны Российской Федерации
194044, Российская Федерация, г. Санкт-Петербург, ул. Академика Лебедева, д. 6, лит. Ж.

Телефон/факс: 8 (812) 292-32-01 / 8 (812) 542-62-28

Официальный сайт: <https://www.vmeda.mil.ru>

Электронная почта: vmeda-na@mil.ru